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Προς: ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
Υπόψη κ. Κωνσταντίνου Αγγέλου 
Θέμα : Απαντητική Επιστολή Ε.Ο.Κ στο με αριθμ.πρωτοκ. ΓΓΑ 656/12-1-2026 
έγγραφο, σχετικά με την υπ’αριθμ. 1028/9-1-2026 Αναφορά της Βουλεύτριας κας 
Βατσινά Ελένης στην Βουλή των Ελλήνων 
  

Αξιότιμοι κύριοι, 
σε απάντηση της σχετικής κοινοβουλευτικής αναφοράς που τέθηκε υπόψη σας και 
αφορά ζητήματα λειτουργίας της Ένωσής μας (ΕΣΚΑΝΑ), η Ομοσπονδία μας κρίνει 
απαραίτητο να αποσαφηνίσει το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, όπως προβλέπεται από τον 
Ν.2725/1999, προκειμένου να αποτυπωθεί με ακρίβεια η πραγματική νομική και 
διοικητική κατάσταση. 

Η Ένωση αποτελεί νομικό πρόσωπο με πλήρη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια, 
όπως αυτή κατοχυρώνεται από το ισχύον θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο. Η 
λειτουργία της διέπεται από το Καταστατικό της και τις κείμενες διατάξεις, χωρίς να 
τελεί υπό ιεραρχικό ή διοικητικό έλεγχο άλλου φορέα ή αρχής, πέραν όσων ρητά 
προβλέπονται από τον νόμο. 

Ειδικότερα: 

• Η διοικητική αυτοτέλεια της Ένωσης διασφαλίζει την ανεξάρτητη λήψη 
αποφάσεων από τα εκλεγμένα όργανά της, χωρίς παρεμβάσεις ή καθοδήγηση από 
εξωτερικούς παράγοντες. Η Ένωση διοικείται αποκλειστικά από τα εκλεγμένα 
καταστατικά της όργανα, τα οποία λαμβάνουν τις αποφάσεις χωρίς ιεραρχική ή 
διοικητική εξάρτηση από άλλον φορέα. 

• Η οικονομική αυτοτέλεια συνεπάγεται ότι η διαχείριση των οικονομικών 
πόρων της Ένωσης πραγματοποιείται αποκλειστικά από τα αρμόδια όργανά της, 
σύμφωνα με τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό, τις αποφάσεις των συλλογικών της 
οργάνων και τις αρχές της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης. 

 Σύμφωνα με όλα τα παραπάνω, τα οικονομικά ζητήματα που αφορούν την 
Ε.Σ.ΚΑ.Ν.Α., συμπεριλαμβανομένων οφειλών προς εργαζομένους και τρίτους, καθώς 
και παρελθόντων ετών χρεών, αποτελούν αντικείμενο ευθύνης των οργάνων  

 



 

 

 

 

διοίκησής της και ρυθμίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις 
προβλεπόμενες δικαστικές αποφάσεις. Η Ε.Ο.Κ. δεν έχει αρμοδιότητα άμεσης 
διαχείρισης των οικονομικών της Ένωσης και δεν μπορεί να αλλοιώσει την οικονομική 
αυτοτέλεια της Ένωσης. 

Αναφορικά με την παρούσα κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, είναι αδύνατον να 
αντιμετωπιστεί, εκτός αν τα μέλη – σωματεία της ΕΣΚΑΝΑ αποφασίσουν κάτι 
διαφορετικό, μέσω του ανώτατου Οργάνου της Ένωσης και συγκεκριμένα της Γενικής 
Συνέλευσης αυτών.  Η Ε.Ο.Κ. λειτουργεί αποκλειστικά εντός του θεσμικού και νομικού 
πλαισίου που τη διέπει και δεν δύναται να προβεί σε πρακτικές ή διαδικασίες που δεν 
προβλέπονται από τον νόμο ή το Καταστατικό της, επεμβαίνοντας στη διοικητική 
αυτοτέλεια της Ένωσης. 

Σε ό,τι αφορά τις καταγγελίες, η Ομοσπονδία υπογραμμίζει ότι ουδέποτε έχει λάβει 
απόφαση από τα καταστατικά της Όργανα σχετικά με τα αναληθώς αναφερόμενα. 
Κάθε σχετικός ισχυρισμός εξετάζεται αποκλειστικά από τα αρμόδια όργανα, βάσει 
στοιχείων και όχι εικασιών. 

Η προσωρινή διοίκηση της Ε.Σ.ΚΑ.Ν.Α. είχε οριστεί σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Νόμου και τις προβλεπόμενες διαδικασίες, με αποκλειστικό στόχο τη διασφάλιση της 
διοικητικής συνέχειας και τη δημιουργία προϋποθέσεων για την ομαλή διεξαγωγή 
Αρχαιρεσιών από τα ίδια τα σωματεία-μέλη, τα οποία και φέρουν την ευθύνη 
συμμετοχής και ανάδειξης αιρετών οργάνων.  

Σε ό,τι αφορά τη μη διεξαγωγή εκλογών και τη λειτουργία προσωρινής διοίκησης, 
υπενθυμίζεται ότι οι σχετικές διαδικασίες προβλέπονται ρητά από το θεσμικό πλαίσιο 
και εφαρμόζονται αποκλειστικά για τη διασφάλιση της διοικητικής συνέχειας, έως 
ότου καταστεί δυνατή η ανάδειξη αιρετών οργάνων από τα σωματεία-μέλη, όπως 
ορίζεται από το Καταστατικό της Ένωσης αλλά και από τους Ελληνικούς Νόμους. 

Στις δύο Γενικές Συνελεύσεις της Ένωσης που πραγματοποιήθηκαν για τη διενέργεια 
Αρχαιρεσιών αυτής δεν υπήρξε η απαιτούμενη συμμετοχή σωματείων ούτε επίσης 
και κατατέθηκαν οι απαιτούμενες υποψηφιότητες, όπως προβλέπει το καταστατικό 
της Ένωσης, γεγονός για το οποίο η Ομοσπονδία δεν φέρει ευθύνη. Επιπροσθέτως, 
απορρίπτεται, σύμφωνα με τα παραπάνω, η δραματοποίηση της κατάστασης μέσω 
ατεκμηρίωτων ισχυρισμών καθώς και η μετακύλιση της ευθύνης, ενώ το πλαίσιο που 
διέπει τις Ενώσεις είναι απολύτως ξεκάθαρο. 

 



 

 

 

 

Η Ε.Ο.Κ. παραμένει στη διάθεση όλων των εμπλεκομένων για συνεργασία, με στόχο 
τη σταθεροποίηση της κατάστασης και την απρόσκοπτη συνέχιση της αγωνιστικής και 
όχι μόνον δραστηριότητας, προς όφελος των σωματείων – μελών της Ένωσης και κατ’ 
επέκταση σωματείων μελών της ΕΟΚ. 

Με γνώμονα όλα τα ανωτέρω εκτεθέντα, παρακαλούμε για την ορθή αποτύπωση των 
θεσμικών δεδομένων κατά την απάντηση της πολιτικής ηγεσίας στη Βουλή, ώστε να 
αποφεύγονται παρερμηνείες και εσφαλμένα συμπεράσματα. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΟΚ 

 

 

 
Λάμπρος Τάκης 
Γενικός Γραμματέας Δ.Σ.  

 

 

 
 
 

 


